Технологическая карта урока

	Учитель
	Мальчихина Светлана Сергеевна

	Предмет
	Изобразительное искусство

	класс
	5 класс

	Тема урока
	Декор русской избы

	Дата проведения урока
	Сентябрь 2015

	Тип урока
	Урок получения новых знаний.

	Время 
	40 минут

	Оборудование
	Компьютер, проектор, экран, компьютерная презентация, раздаточный материал

	Цели урока:
	

	Личностные
	- Уважительно относиться к культуре народного искусства;

- понимать роли культуры и  искусства в жизни человека;

- уметь наблюдать и фантазировать при создании образных форм;

- уметь сотрудничать с товарищами в процессе совместной деятельности, соотносить свою часть работы с общим замыслом;

- уметь обсуждать и анализировать собственную  художественную деятельность  и работу одноклассников с позиций творческих задач данной темы, с точки зрения содержания и средств его выражения

	Метапредметые


	Познавательные УУД:

- овладеть умением творческого видения с позиций художника, т.е. умением сравнивать, анализировать, выделять главное, обобщать;

- стремиться к освоению новых знаний и умений, к достижению более высоких и оригинальных творческих результатов.

Коммуникативные УУД:

- овладеть умением вести диалог, распределять функции и роли в процессе выполнения творческой работы;

- использовать средства информационных технологий для решения различных учебно-творческих задач в процессе поиска дополнительного изобразительного материала, выполнение творческих проектов отдельных упражнений по живописи.

Регулятивные УУД:

- уметь планировать и грамотно осуществлять учебные действия в соответствии с поставленной задачей, 

- находить варианты решения различных художественно-творческих задач;

- уметь рационально строить самостоятельную творческую деятельность, 

- уметь организовать место занятий.



	Предметные
	Понимать специфику образного языка ДПИ. Использовать символику древних славян, выразительные средства орнаментальной композиции. Выполнять эскизы экстерьера русской избы. Уметь применять графические материалы и выразительные средства орнаментальных композиций (лаконичность, обобщённость, выразительность изобразительного мотива; ритм, симметрия) в творческой работе.

	Формы и методы, технологии обучения
	Метод: частично-поисковый

Формы: фронтальная

Технология:

Приемы: кластер, таблица



	Основные понятия и термины
	Изба, солярные знаки, причелина, «полотенце», фронтон, наличники.

	Планируемые результаты:
	

	Личностные
	Учащиеся получают возможность сформировать представление о доме как о целостной образной системе, как о микрокосмосе.



	Метапредметные
	Учащиеся смогут совершенствовать универсальные учебные действия:

1. Структурировать знания на основе использования «Кластер»,

2. Выделять существенную информацию из текста,

3. Устанавливать причинно-следственные связи,

4. Использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач,

5. Принимать и сохранять учебную задачу,

6. Адекватно воспринимать оценку учителя и одноклассников.



	Предметные
	Учащиеся смогут выделять и формулировать тему, роль изобразительно-выразительных средств во внешнем убранстве избы.



	Программно- методическое и материально- техническое обеспечение
	

	Структура урока
	1. Организационный момент

2. Этап актуализации знаний 

3. Этап постановки цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

4. Этап построения проекта выхода из затруднения

5. Этап реализации построенного проекта и решения исходной задачи

6. Этап рефлексия учебной деятельности на уроке

7. Организация домашней учебной работы учащихся



	Ход урока

	
	Деятельность учащихся

	
	познавательная
	регулятивная
	коммуникативная

	Осуществляемые действия учителя
	Осуществляемые

действия
	Формируемые

умения
	Осуществляемые

действия
	Формируемые

умения
	Осуществляемые

действия
	Формируемые

умения

	Организационный момент

	Приветствует учащихся. Организует ситуацию самооценки обучающимися готовности к предстоящей деятельности. Оценивает готовность учащихся к занятию.
	
	
	Выполняет оценку/самооценку готовности по критериям:

-правильность выбора учебных принадлежностей,

-правильность и аккуратность расположения предметов на парте,

самостоятельность подготовки,

-настрой на урок.
	Осуществлять самоконтроль готовности к уроку
	
	

	Этап актуализации знаний

	Беседа о традициях русского зодчества, понятии «изба», на примере текста из книги Б.А.Рыбакова «Язычество Древней Руси».

Что нового вы узнали из данного текста?

Какие основные элементы украшения избы автор олицетворяет- противопоставляет с животными?
	
	
	
	
	Объясняют смысл понятия «изба».

Высказывают свои предположения 


	Строить монологическое 

высказывание владеть диалогической речью

	Постановка цели и  задач урока.

	Предлагает учащимся сформулировать тему урока.

-Как вы думаете, о чём пойдёт речь на уроке, какова тема урока? Какого знания нам не хватает для изображения русской избы?
	
	
	Проговаривают тему, отделяя знание от незнания. Формулируют цель, фиксируют учебную задачу, предполагают свои действия.
	Принимать учебную задачу
	Отвечают на вопросы учителя
	Умение

свободно владеть

монологичес-кой 

и диалогической речью

	Организует работу по актуализации знаний учащихся о тех понятиях, которыми придется оперировать в ходе урока.
	Выполняют работу по карточкам, соединяя основные понятия по украшению избы.
	Выполнять учебные 

действия в материализо-ванной

форме
	
	
	
	

	Знакомство с основными элементами русского жилища, их символическим значением. (Презентация.  Рассматривание иллюстраций.) Рассказ о выборе места под усадьбу, освящении специальной символикой.
	
	
	Воспринимают презентацию, рассматривают иллюстрации.  Рассуждают о значении выбора места под усадьбу, о значении освящения жилища крестьянина. Составление кластера.
	Анализируют новые сведения об элементах русского жилища.
	Участвуют в диалоге.
	Умение задать вопрос и сформулировать ответ, умение общаться.

	
	Построение проекта выхода из затруднения

	Предлагает учащимся

Обсудить, как следует организовать работу на уроке по решению той задачи, которая поставлена.
	
	
	Отвечают на вопрос учителя, предлагая работать как индивидуально так и в группах. Одна часть украшает готовые элементы избы, другая часть может работать

Индивидуально или группами, украшая например 

детали наличника (более крупных размеров) для

оформления праздника.


	Планировать

Свои учебные действия, направленные на реализацию поставленных задач.
	Участвуют в обсуждении содержания формы работы на уроке.
	Строить речевое высказывание в устной форме

	
	Реализация построенного проекта и решения исходной задачи

	Предлагает учащимся приступить к выполнению работы. Обеспечивает группы раздаточным материалом.

Самостоятельная работа.
	Приступают к выполнению работы, применяя необходимые средства.
	Умение применять новые знания в самостоятельной деятельности.
	Действуют в соответствии с правилами установленными учителем
	Принимать и сохранять учебную задачу, выполнять действия в художественно- изобразительной форме.
	
	

	Сделайте украшения избы затейливыми, нарядными, вплетая в узор знакомые вам образы. Постарайтесь сохранять симметрию.
	
	
	Выполнение работы 
	Применение графических материалов и выразительных средств орнаментальных композиций (лаконичность, обобщённость, выразительность изобразительного мотива; ритм, симметрия) в творческой работе
	
	

	Оцените результаты своей работы, способы их достижения. (с комментированием)
	
	
	
	
	Выставка рисунков. (самооценивание) 
	Просмотр и обсуждение выполненных работ.

	
	Рефлексия учебной деятельности на уроке

	Беседа по вопросам:

- Для чего люди наполняли своё жилище различными образами?

- Какие орнаментальные ряды использовались при украшении окон, дверей, фронтона дома?
	
	
	Формирование  и развитие ЦО к умению анализировать и осмысливать свои достижения.
	Умение соотносить результаты собственной деятельности.


	Участвуют в диалоге. Отвечают на вопросы, высказывают своё мнение.
	Строить речевое высказывание в устной форме.

	
	Организация домашней учебной работы учащихся

	Организует домашнюю учебную работу. Уточняет и комментирует содержание домашнего задания.

-найти иллюстрации в сказках с изображением внутреннего убранства избы.
	
	
	Запись домашнего задания в дневник.
	Осуществлять самоконтроль при подготовке домашнего задания к следующему  уроку.
	Задают вопросы на уточнение и пояснение содержания домашней работы.
	Задавать вопросы на уточнение и пояснение сказанного.


